

Ara 1500 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év szeptember 5.

PÉNTEK

Debreczen, VI. evf. (203.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A kémiroda

(In) A magyar sajtónak vakító reflektorai ismét rávilágítottak egy sötétben bujkáló szervezetre, mely mélyen a föld alatt, a szabadkőmíves jogrend legalsó rétegében már évek óta teljesíti a defetizmusnak rendőri szolgálatát. A szervezet vezérét Fényes Lászlónak hívják: ő az iroda felelős és törekvő policájfőnöke, akinek tapogatózó csapjai mindenholra elérnek, Nagytéténytől a Markó utcai fogház üldözött rabjáiig és Zalaegerszegtől Gömbös Gyula nemzeti diplomájáig.

Ez a szervezet nyomoz és igazat, aknákat épít a nemzet alá, hogy újabb és újabb szenzációival fölobbantsa a jelent egy jobb jövő reményében, mely jogrendet emel a szervezett fölé és Fényes Lászlót, a jogrend ostarát is visszahelyezi arra a magaslatra, honnan már egyizben orra bukott.

Szeretnénk tudni többet is erről az ellenséges kémirodáról, — itt azonban már a destruktív sajtó is közbelép és miközben Eraberger gyilkosai teleharsogja a megrohadt közvéleményt, lassacskán, észrevétlenül a kémirodát is betakarja az indiszkréción folytán fellibbentett takaróval.

Fényes László pedig elégedetten simogatja hegyes kis szakállát, — a megkezdett páholy munka minden törvény és rendelet ellenére is tovább folyik, vezérekékek túvöltik a tétényi villa rejtelmeit és ez a szerencsétlen ország nyugodtan alszik a földalatti forradalmárok kémirodájára felett.

Jó volna kissé lejjebb is nyomozni — nem ártana, ha szemügyre vennék a szabadkőmíves páholyok egész keresztmetszetét és leszállnánk rendőri karhatalommal azokba a mélységekbe, ahol a jogrendet főzik kalapácsos és bőrkötényes idegenek, asztóriások, hisztóriások és kiszolgált leninfiúk, kiérdemesült galileisták, háromcsillagos és hatagú keresztos nemzetközi bujkáló hadak. Jó volna benézni azokba a bünbarlangokba, ahol a bécsi emigráns zsidók magyarországi vezérképviselői tanácskoznak, ahonnan repülőgépek szállnak fel megszóktetett politikai foglyokkal és ahol az esti kurirkák anyaggyűjtő központjai forralják a nemzetveszítő terveket.

Már ütött az utolsó előtti óra. A földalatti kémirodák és rokonszakmájú szervezetek pokolgépei be vannak igazítva és ha nem vigyázunk, egy óra múlva talán robban a jogrend.

Tanácsos volna tehát, ha Eraberger állítólagos gyilkosai után nem száz, hanem csak kilencvenkilenc detektívet küldenék és a fennmaradó egyet másfelé irányítani.

Hátha akadnának idegen menekültek az ellenkező oldalon is a fényes kémirodák fénytelen oldalán?

## A spanyolok megkezdték Marokkó kiűritését

### A mórok általános felkelésétől tartanak

Madridból jelentik: A rendkívül kritikus helyzet következtében a spanyol csapatok

megkezdték nyugat marokkói állásuk kiűritését.

A marokkói helyzetet immár a direktorium körében is nyíltan felette aggasztónak mondják.

Primo de Rivera maga is a

becsületes visszavonulás mellett nyilatkozik.

Számolnak ugyanis a mórok általános felkelésével,

ami által a spanyol csapatok mostani létszámukat tekintve, kilátástalan helyzetbe kerülhetnek. Nagy-számu spanyol csapatokat a felkelők már is elfogták.

## Merényletet követtek Mussolini ellen

### Célt tévesztettek a tettesek golyói

Róma, szept. 4. (Bud. Tud.) Hivatalosan jelentik: Mussolini miniszterelnök gépkocsijára Aqua-Pendente és Róma között lesből többször rálöttek. A golyók eltévesztették céljukat és a miniszterelnök gépkocsiját követő gépkocsi karosszériáját érték. A tetteseket nem ismerik. A nyomozás megindult.

## Összeütközés a bulgár-görög határon

Szofia, szeptember 4. Szeptember 1-én este 8 órakor négy görög katonára és egy polgári egyén fegyveresen átlépte a 7. sz. órs közelében a határt. Két kilométer mélységben

behatoltak bulgár területre

és kísérletet tettek arra, hogy egy nyíjat görög területre hojtsanak át.

Amikor a bulgár őrsök meglepték és feltartóztaták őket, a görög katonák tüzelni kezdtek, amit a bulgár katonák viszonostak.

A cselepatóban két görög katona meghalt

a többiek megsebesültek. Az eset megvizsgálásra és a felelősség kiderítésére bizottságot küldtek ki.

## Németországot felveszik a Népszövetségbe

### Macdonald a felvétel elintézését sürgette a Népszövetség genfi ülésén

Genfből jelentik: A Népszövetség ülésén Macdonald óriási érdeklődés mellett beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy az angol kormány nem viseltetik érdektelenséggel a kölcsönös segítésről szóló tervezettel szemben. A leszerelés kérdésével kapcsolatban kijelentette, hogy a Nemzetek Szövetsége nem zárhatja el továbbá kapuját bizonyos államok elöl, amelyek veszélyesek, vagy veszélyeseknek tekinthetők. Annak a reményének ad kifejezést, hogy az Egyesült-Államok is hamarosan belépnek a Nemzetek Szövetségébe. Hozzátette, hogy

Németország jelenléte nélkül nem lehet semmiféle vitát folytatni a lefegyverzésről,

a béke biztosságáról és a kisdílemek létéről. Az angol kormány óhaja az, hogy Németország felvételének kérdését minden további késedelem nélkül intézzék el. Ami Oroszországot illeti, ott bizonyos fejlődés mutatkozik. Ennek jele az, hogy Oroszország diplomáciai uton tárgyalásokat folytat és szerződéseket köt. Reméli, hogy az angol-orosz szerződés az első lépés lesz abban az

irányban, hogy a szovjetkormány is eljőjjön Genfbe.

A leszerelés kérdésére áttérve, Macdonald kijelentette, hogy véleménye szerint annak a fogalomnak meghatározása, hogy mi az a támadójellegű cselekmény, amely háborút idéz elő, nem tartható azokra a politikusokra, akik a legutóbbi háboruban szerepeltek. Herriot francia miniszterelnökkel egyetértésben — folytatta Macdonald, — úgy véli, hogy a legalkalmasabb eszköz egy döntőbírósság megszervezése.

Beszéde végén felhívott minden államot Macdonald, hogy működjön közre a döntőbíróssági eszme érvényre-jutásában, mert ez az egyetlen eszköz, hogy a jövő minden katasztrófáját elkerüljük.

Macdonald fejtegetései végén nyomtatékosan óvta különösen a kisebb háború után keletkezett államokat attól, hogy átengedjék magukat annak a veszedelmes csalódságnak, hogy az olyan paktumok és szerződések, amelyek katonai alapon épültek fel, képesek a háborút megakadályozni és existenciájukat megvédeni.

## 232 milliárddal emelkedett a jegyforgalom

Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank kimutatása szerint a jegyforgalom az augusztus 31-iki kimutatáshoz képest 3659 milliárd. Ez az összeg az előző heti, vagyis az augusztus 23-iki állománnyal szemben

### 232 milliárd emelkedést mutat.

A kisebb jelentőségű változásoktól eltekintve, az utolsó szükségletek a bankkal szemben az utolsó bankhétben nagy igényeket támasztottak, minél fogva a váltótárcaállomány 98 milliárddal emelkedett, girokifizetések címén az állami számláról történt leemlések folytán 131 milliárd került forgalomba.

Az egyéb követelések növekedése révén 944 milliárd került forgalomba, ellenben egyéb tartozások alatt 937 milliárd folyt vissza a bank pénztáráiba. Az utóbbi két változás összefügg a nemzetközi államkölcsonre való külföldi befizetésekkel.

A részvénytökére még hátralékos befizetések címén 7-2 milliárd folyt be.

## Terjed a kínai polgárháború

Newyorkból jelentik: Kinában a polgárháború egyre nagyobb méreteket ölt. Sang-Hai színterén érkeznek a menekültek a hadműveleti területeiről.

Hong-Kongból jelentik, hogy Sunyatszen Kwantung tartományban

### szovjeldiktatúrát akart létesíteni

és evégből vöröshadsereget akart felállítani.

Moszkvából már kiküldötték a szükséges tábornokokat és tiszteteket. A nagyhatalmak képviselői Wallington Koo kínai külügyminiszternél megjelentek és

### Sang-Hai körül semleges zóna létesítését követelték,

hogy így az ott élő számos idegen védeve legyen. Hangsúlyozták, hogy nem akarnak beavatkozni az ország belügyeibe, de elejét akarják venni a kikötő blokádjának, mert ez a kereskedelmi forgalmat is megbénítaná.

Sang Hai elő tizenkilenc idegen hadihajó érkezett az idegenek oltalmazására.

A Matinnak távirat jelenti Londonból, hogy a legutolsó pekingi jelentés szerint a hadműveletek már Hantuig, Sang Haitól 30 kilométerre, a Sang-Hai—Nankingi vasutvonallig kiterjedtek. San Hai előtt nemzetközi hajóraj horgonyzik, amely 5 angol, 7 amerikai, 4 japán, 2 francia és 1 olasz hadihajóból áll.

## Valorizálni fogják a hadikölcsön kötvényeket

**Budapesti jelentés:** A hadikölcsönkötvények piacán újból igen élénk mozgalom tapasztalható, amely abban nyilvánul meg, hogy az értékpapírok iránt megjelent a kereslet és ezzel kapcsolatosan az arfolyamok is jelentékeny mértékben emelkedtek. Az utóbbi napokban történt áremelkedést azaz magyarázzák, hogy a hadikölcsön kötvények kaucióképes papírok, azért kell, hogy bizonyos nyílván elérjenek. A spekuláció azonban az emelkedést

### a valorizációval hozza összefüggésbe

és azt hirdeti, hogy az állam a hadikölcsön kötvényeket is valorizált értékben fogja beváltani.

A valorizációt azért is valószínűnek tartják, mert a hadikölcsön kötvényekből ezidőszent már igen kevés van a közönség körében.

A nosztrifikációnak, mint ismeretes, összesen 8 milliárd értékű hadikölcsön kötvényt nosztrifikáltattak. Ezeknek nagy része visszakerült az államhoz adó és vagyonvaltság fejében.

## A mezőgazdasági középiskola ügye

**(A Hajdúföld tudósítójától.)** Debrecen városát, különösen pedig a mezőgazdasági érdekképviseletet régóta foglalkoztatja már a mezőgazdasági középiskola felállításának terve. A város tanácsának csütörtöki ülésén ismét szóba került a mezőgazdasági középiskola ügye. A tanács megállapította, hogy az iskola épületének felépítése olyan nagy összegbe kerülne, hogy azt most nem bírja el a város.

Elhatározta ezért, hogy felszólítást intézzen a gazdasági egyesületekhez és a Mezőgazdasági Kamarához, hogy járuljanak hozzá az iskola létesítéséhez és később vállalják el az évi 9 millió koronát kitevő fenntartási költségek egy részét is, mert csak így lehet remény a mezőgazdasági középiskola felállításához.

## Az ellopott ventilátor

**(A Hajdúföld tudósítójától.)** Vakmerő csalás ügyében fejtette be most a nyomozást a debreceni állami rendőrség. **Hermel** Frigyes debreceni Péterfia utca 56. szám alatti lakosnal a közelmúltban megjelent **Vadkerty** Rezső Debrecen, Onosay-utcai lakos, biztosítási ügynök. **Hermel** kávéháza, az Egyetem kávéháza ugyanis megszűnt s a tulajdonos elakarta adni az ingóságokat, a kávéházberendezéseket. **Vadkerty** miatt vevő mutatkozott be és a

a ventilátort akarta mindenáron megvenni.

**Hermel** kijelentette, hogy a ventilátor jelenleg nem eladó. **Vadkerty** pár nap múlva megjelent **Hermel** Frigyes lakosán s tavollétét felhasználva, elhitette a feleségével,

hogy megvette a ventilátort 300 ezer koronáért

s rögtön el is vitte magával. **Hermel** mikor hazatért, meglepetve értesült feleségétől **Vadkerty** különös ventilátorvevőfeléről s azonnal jelentést tett a rendőrségen. **Vadkerty** ellen

csalás miatt

indult meg a büntetőeljárás. A rendőrség a ventilátort elkobozta s visszaadta régi tulajdonosának.

## Huszonnyolc százalék zsidó a műegyetemen

A magas tandíjak miatt nem tudtak beiratkozni a keresztényen hallgatók

**(A Hajdúföld tudósítójától.)** Az egyetemeken megkezdődtek a beiratkozások és sok-sok magyar diák mondott le ezzel egyidőben a tanulmányai folytatásáról, mert egymillióhatszáz ezer koronába állapították meg a szemeszterdíjat.

mikor is az egyetemi hallgató legfeljebb havi hat-hetszáz ezer koronás jövedelemre tehet szert a vakációban. Ebből azután még ruházni és táplálni kell magát és félretenni az egymillióhatszáz ezer koronát, ami majdnem egyenlő a lehetetlenséggel.

## Nem a honvédtisztikar az oka az elharapódzott párbaj-láznak

Miért volt szükség a honvédfőparancsnok titkos rendeletére - Dr Rácz Vilmos nem szolgáltatott elégtételt a megsértett tisztikarnak

**Budapest, szeptember 4.** A lapok egy része allandóan foglalkozik a honvédség főparancsnokának bizalmas titkos parancsával és azt 141 lovagias ügy, köztük **Mattyasovszky** őrnagy ügyének előidézőjeként állítja be.

Illetékes helyen érdeklődve a következő tények ismertetésére határoztak fel a **Magyar Távirati Iroda**: A lapok közlései, legutóbb a **Világ** és **Esti Kurir** szeptember 3-iki számban megjelent cikkeik, tévedésen alapúknak, mivel éppen az ellenkező beállítás felel meg a valóságnak. Nem a honvédség tisztikara kötekedik, hanem

dr Rácz Vilmos sértette meg a tisztikart.

dr Klár Zoltán és **Cserba** Emánuel pedig egyes tisztakat.

Okozója a lovagias ügyeknek tehát dr Rácz Vilmos magtartása. Ő ugyanis 1923 december 18-án két tiszt jelenlétében indokolatlanul megsértette a honvéd tisztikart, amely sértést a két tiszt ott helyben jegyzőkönyvbe foglalt és a honvédség főparancsnokának beterjesztett. A jegyzőkönyv alapján a honvéd tisztikar nevében delegáltatott vitéz **Lipcsy** Marton alezredes, hogy a sértésekért dr Rácz Vilmostól elégtételt kérjen.

A lovagias ügy tárgyalása alkalmával dr Rácz Vilmos tagadta a jegyzőkönyvben foglalt sértéseket, úgy, hogy lovagias uton az ügy

A magas tandíjak és a megszorított kedvezménynek máris jelentkeznek szomorú következményei, az idén beiratkozott

100 elsőéves építész műegyetemi hallgató közül 16 zsidó és 70 elsőéves fölveti mérnök közül 22 zsidó.

sóval kerek 28 százalék az újonnan felvett hallgatóknak. Ugyanis a zsidók pénzszakszja bírja a felemelt tandíjat. Reméljük és hisszük, hogy a magyar diákságban less anyai őserő, hogy megtadja majd akadályozni a kampósorruak beözönlését az egyetemekre.

elintéahelő nem volt. A honvédség főparancsnoka egyáltalán nem kételkedik bajtársai szavában, legkevésbé két olyan tiszt szavában, akik 45, illetőleg 42 hónapot át vitézül küzdöttek az első harcokban. Ennek alapján az ügy a polgári bíróság ítékezésére bízott. A helyzet tehát azóta az, hogy dr Rácz Vilmos megsértette a honvéd tisztikart, amely sértésért a tisztikar még elégtételt nem kapott,

mivel a bírósági eljárás még folyamatban van.

A közök értelmében a két fél egymással mindaddig nem érintkezhetik, míg ügyük elintézését nem nyert. E kényszer helyzet kiváltotta az ismert titkos parancsot, amely közli, hogy a tisztikart sértés érte és dr Rácz Vilmostól mindaddig

semit nem érintkezhet.

amíg a polgári bíróság a döntést meg nem hozta. A titkos parancs nem vonható el tehát az ítélet hozatalig érvényét. A békebontó mindig a sértő és nem a sértett, tehát nem a tisztikar, hanem

dr Rácz Vilmos az, aki az ellentételeket szítja.

Nem a tisztikar felfogása került ellentétbe a polgári társadalommal, hanem dr Rácz Vilmos szembe helyezkedik a tisztikarral midőn párbajjegédi szerepet vállal tisztikar szemben, *neha ellentételei ügye még bírósági döntésre vár*

## Vér Imre külföldön rágalmaz

Rengőleg dollárt vitt magával a szökőtt köztársasági vezető

**Budapesti jelentés:** **Walter** Vér

Imre, a magyar köztársasági párt elsőke ezidőszent Bécében tartózkodik és az ottani sajtó utján, úgy, amint ezt az emigránsok teszik,

igyekezik a magyar államot és a közbiztonságokat megrágalmazni.

Vér ugyanis állítólagos szökését egészen romantikus színpadon igyekezik feltüntetni, hogy a külföld előtt politikai mártírként szerepelhessen.

Vér Imre a külföldön mindenütt az emberi jogok tágjára hivatkozik és azt állítja, hogy ennek közbelépése biztosította kiszabadulását. Ez természetesen nem fedi a valóságot. A rendőrség egyébként azt is megállapította, hogy Vér Imre Budapestről

rengőleg összegű dollárt és más valutát vitt magával,

amelyeket a fogházban amerikai, francia és más köztársasági csoportoktól kapott lapalkozásának megjavítása céljából. Ezek az adományok Vér szükségleteit jelenősen meghaladtak, úgy hogy igen jelentős összeg maradt még bécsi „tartózkodása” számára is.

## Engedélyezik a délvidéki felosztott magyar párt működését

**Belgrád, sept. 4.** A felosztott magyar párt vezetői **Sándor** György, **dr Körley** Bálint, **Várady** Imre és **Graber** László dr tegnapi **Semovics** belügyi államtitkárnál és ma délután **Davidovics** miniszterelnöknél kihallgatáson jelentek meg. Mindkét helyen a magyar pártnak

a régi keretek közötti és a régi program alapján való működésének engedélyezését kérték.

**Semovics** államtitkar ígéretet tett, hogy a pártokan Belgrádba érkező belügyminiszternek előterjesztést tesz a magyar párt működésének engedélyezéséről. **Davidovics** miniszterelnök a küldöttök előtt kijelentette, hogy a magyar párt működésének engedélyezését és a többi sürgős államügyekkel fogja elintézni.

A szerb kormány orvosója a kisebbségek sérelmére

A szkupstina körében úgy tudják, hogy a kultuszminiszter két rendelet adott ki a nemzeti kisebbségek sérelmei orvosására. Az első rendelet megszünteti a név-elemzést, azaz megengedi, hogy minden iskolás gyermek nevére való tekintet nélkül a nemzetiségének megfelelő tannyelvű iskolába iratkozzon be, továbbá lehetővé teszi, hogy a tankelesek olyan osztályba iratkozzanak be amelyeknek tanítói velük szoros nemzetiséghez tartoznak. — A másik rendelet megengedi hogy a német nyelvű középiskolában egész Szarbia területéről tankerületekre való tekintet nélkül beiratkozhassanak katolikus és protestáns gyermekek egyaránt.

— Megjelent az új telefonkönyv.

A debreceni m. kir. postaigazgatóság a kerületéhez tartozó Abaujtona, Bihar-, Borsod-, Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Zemplén vármegyék távbeszélő hálózatát előfizetőinek betűrendes névsorát kiadta és az egyenként 20.600 koronáért — forgalmi adóval együtt — a kerület minden távbeszélő központjában kapható.

## KOSA KALAPOS

KOSSUTH-U. 3

Női, férfi kalapok

Telefon 1021

formálása legújabb divat szerint Kiváló minőségű OLASZ KALAPOK rendelésre készülnek.

## FÜZÉR, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN

elismerett, elsőrendű, megfizethető és szolid

bevásárlási forrás a

# HANGYA

Fűzlet: Rózsa-utca

Fiók-üzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

## FŐISKOLA

### A Diáknyomorenyhitő Akció gyűjtése Berettyóújfaluban

(A Hajdúföld tudósítójától) A nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó és József kir. főherceg legmagasabb fővédnöksége alatt működő Országos Magyar Diáknyomorenyhitő Akció debreceni főosztálya rövid nyári szünet után újra propaganda és gyűjtő körutra indul a körzetébe tartozó Hajdu, Bihar, Szabolcs és Borsod vármegyékbe.

Legközelebb, szeptember 13-án Berettyóújfaluban rendez műkedvelői előadást és ismerkedési estét, 14-én pedig az egész községre kiterjedő természetbeni adomány gyűjtést. Délután pedig a BUSE I. osztályú csapata játszik a DVSC-DEAC kombinált I. csapatával.

A BUSE hazafias vezetősége önként ajánlotta fel pályáját erre a célra s így a tiszta bevételt teljesen a Diáknyomorenyhitő Akció céljaira fordítják.

Az a magyar vendégszeretet és megértő fogadtatás, mellyel az előkészítőket Berettyóújfaluban a vezetők körök fogadták, záloga a legteljesebb erkölcsi és anyagi sikernek.

### A földigénylők súlyos terhei

#### Tulmagasak a végrehajtási költségek

Budapestről jelentik: A földreform törvény végrehajtásánál egyes helyeken olyan magas végrehajtási költségeket állapítanak meg, amelyeket a földigénylők vagy egyáltalán nem vagy csak nehezen tudnak kifizetni és emiatt az igénylők magas száma esett a földtől. Ebben az ügyben Tóth János az OFB elnöke a következőket mondta:

En is megállapítottam, hogy egy helyen 50 kiló búzát kértek holdanként végrehajtási költség fejében. Bár ezt az ítéletet szabályszerűen hozták, azt is kijelentem, hogy a magam részéről

soknak tartom az 50 kiló búzát.

Valószínűnek látezik, hogy amíg ezután felmerülő költségek henné foglaltatnak az 50 kiló buza árában. Ha azonban az eljárások folyamán a költségek nem emésztődnek fel, akkor az igénylők visszakapják pénzüket.

A vagyonvéltés földtől 400 ezer hold kerül kiosztásra, ebből bíról kézzel az igénylők kezére juttattunk kb. 200 ezer holdat.

### Esküvő a halálos ágyon

Sárosvásártól jelentik: Megható és nem mindennapi eset játszódott le Sárosvásártól községben. Virág János napszámos ez alkalommal tartotta esküvőjét Deres Juliánával. A menyasszony súlyos betegen feküdt lakásán, gyógyíthatatlan tüdővészben szenved, s így az esküvőt az anyakönyvi, illetve házassági utasítás 97. §-a alapján a lakásán kellett megtartani. Megadító jelenet volt, mikor Hegyi István helyettes-anyakönyvvezető Kapitány Gyula esperes plébánosnál megjelent a beteg lakásán és két tanu jelenlétében kezdetét vette a szomorú aktus.

A még egyébként fiatal menyasszony halálos ágyán erélyes hangon válaszolt az anyakönyvvezető által hozzáfűzött kérdésekre és láztól kipirult ajkán elhangzott a boldogító „igen”. A polgári esketést a község esperes plébánosa szentesítette az egyház áldásával.

## „Nur für arier“

### Az osztrák fürdőhelyeken a szállodákba és hangversenyekre nem engedik be a zsidókat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ausztriában mindinkább terjedő antiszemitizmusra vonatkozólag igen érdekes és jellemző dolgokat mondott el a napokban a Hajdúföld munkatársának a debreceni úri társadalom egyik tagja, aki most érkezett haza Ausztriából.

Az osztrák fürdőhelyeken nemcsak a közönség, hanem a szállodások és vendéglősök is mindinkább

védkezni próbálnak a fürdők elzsidósodása és a zsidók beözönlése ellen.

Igypéldául csaknem minden osztrák fürdőhelyen akad szálloda vagy penzió, amelynek kapuján ez a felírás áll:

Nur für arier.

Vagyis ide

szómlát nem engednek be s

csakis árjárnak lehet a szállodába belépni.

Mint a Salzburger Tageblatt írja: Az egyik Salzburg környékén levő fürdőhelyen egy ilyen szállodából a személyzet és a közönség formálisan kiverték az oda betolakodni akaró zsidókat.

Azonban nemcsak a szállodákban, vendéglőkben van ez így.

Hangversenyre, műkedvelői előadásokra sem engedik be a zsidókat.

Salzburgban például a legtöbb hangversenymeghívón, plakátjain és jegyein ott van a vastagbetűs felírás: „Nur für arier“.

A zsidók persze tehetetlen dühvel nézik, hogy teljesen kiközösítik őket, azonban az osztrák társadalom egységesen megnyilvánuló akaratával szemben nem tudnak semmit se tenni.

### A tőzsdei bessz miatt nem tudják megkezdeni a Déri-muzeum építését

#### Részvényekben van elhelyezve az építési költség - Csűrös Ferenc kulturtanácsnok nyilatkozata a tanácsülésen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt napokban a Hajdúföld „Interpellációs könyvében” kérdést intéztünk a város vezetőségéhez a Déri-muzeum ügyében. Az „Interpellációra” a csütörtöki tanácsülésen válaszolt dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok.

Mindenekelőtt kijelentette, hogy a város vezetősége mindenkor a legnagyobb jóindulattal kezelte a Déri-muzeum ügyét és mindent megtett, hogy a muzeum építését minél előbb meglehessen kezdeni.

A belügyminiszter már jóvá is hagyta az építkezési terveket és azt a csereeszerződést, amit a város kötött a Fűvészkert átadása ügyében a református egyházzal.

Az építkezés azonban azért nem indulhat meg, mert Déri Frigyes 1923. augusztusában az építkezési költségeket — 1700 millió koronát — értékpapirokban helyezte el. Azóta az értékpapirok ára annyira lement, hogy nem lehetne felépíteni az így rendelkezésre álló összegből a Déri muzeumot.

Meg kell tehát várni, amíg a tőzsde megjavul

és csak akkor lehet hozzáfogni az építkezéshez. Egyébként is az építkezés ideje, illetőleg a muzeum felépítésének kezdete tisztán a kultuszminisztériumtól függ és így a város vezetősége nem tehet arról, hogy az építkezés még mindig nem kezdődött meg.

## A volt katonák ünnepei Debrecenben

### Nagyszabású műkedvelői előadás - Tánccmúltság az Arany Bikában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A volt debreceni 3-ik és 39-ik gyalog-, valamint a 2-ik és 16-ik huszárezredek harciertét járt tartalékosai nagybányai Horthy Miklós Kormányzó és József kir. herceg fővédnöksége alatt szeptember 7-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel, az elesett hősök szegénysorsu özvegyeinek és árváinak felségélyezésére a debreceni Csokonai-színházban igen nívós és kitűnő sikerűnek ígérkező műkedvelői előadást

rendeznek, amelyen Csomós Ferenc rendezésében színre kerül Géczy István pompás népszínműve, az Ódóg mátkája. Előadják: Rátonyi Tamás, Kovács Sándor, Holb Vilma, Katona

Marcza, Lénárt Marcza, Enghy László Lénárt Ferenc, Csala Piroška, Csomós József, Szuchányi Juliska, Rátonyi Gábor, Havelo Gyula, Mokrolovszky Miklós, Holb Böske.

Az előadást esti 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében reggelig tartó nagyszabású műsoros tánccmúltság

követi. Ennek a műsora a következő: Nyitány. Játssza a zenekar. Emlékbeszéd. Tartja dr. Szabó István. Monológ. Előadja Holb Vilma. Dalok. Éneklő Lénárt Marcza. Páros jelenet. Előadják: Csomós Ferenc és Nagy József. Dalok. Éneklő Enghy László. Kuplák. Előadja Szilagy Antal. Monológ. Előadja Szepesy Pál.

Mikor a halottak visszatérnek. Dráma I. felvonásban. Előadják: Rátonyi Tamás, Pál Annuska, Katona Marcza, Némethy Lajos, Mokrolovszky Miklós. Ének-duett. Előadják: Lénárt Marcza és Enghy László. Rendező: Szepesy Pál. Konferál: Piffy József.

### A helyárák

A kitűnő színházi műkedvelői előadásra a helyárák a következők: földszinti családi páholy 250.000 K, I. emeleti családi páholy 250.000, földszinti kispáholy 200.000, I. em. kispáholy 170.000, II. em. kispáholy 100.000 K, I. rendű támlásszék 45.000, II. rendű támlásszék 35.000, III. rendű támlásszék 25.000, erkélyülés I—II. sor 18.000, erkélyálló 6000, d'ákhely 5000, karzati ülőhely 8000, karzati állóhely 5000 korona.

A tánccmúltságra a beléptidíjakat a következőképpen állapította meg a rendezőség: Személyjegy 30.000 K, páholyjegy (4 személyre) 150.000 K, páholyjegy (6 személyre) 200.000 K. A jegyek előreválthatók úgy a színházi előadásra, mint a tánccmúltságra a Burgondia utcai tanonciskola I. számú tantermében délelőtt 9—12 és délután 2—5 óráig.

A színházi előadásra a zenét a vagonnyári orchesterzenekar, a tánccmúltságon pedig Magyar Imre zenekara szolgáltatja.

Debrecen város hazafias magyar közönsége bizonyára lelkesedéssel és szeretettel fogja támogatni a volt házierekek frontkatonáinak nemes törekvéseit, amelyen, miután a jótékonytárgy szolgálatát, feltétlenül el kell, hogy érjék céljukat.

## Elájult és összeesett a robogó villamos előtt Különös villamos szerencsétlenség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtök délelőtt fél 2 óra után végzetessé válható szerencsétlenség történt a Hunyadi- és Barna-utca sarkán. A Barna-utcaból jött ki Tóth István 72 éves Késes-utcai lakos s nem vette észre a közeledő villamost, amelyet László Sándor villamos-kocsivezető vezetett, csupán akkor, amikor a kocsivezető egy méterre rácsengetett. Tóth

az ijedtségtől elájult s összeesett a sínek között.

A kocsivezető gyorsan fékezett s idejekorán megállította a kocsit. Tóth csak

könnyebb sérülést szenvedett

a mentődeszkától a fején és karján. A mentők részreterítették első segélyben, majd be szállították a sebészeti klinikára. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálát. A villamosforgalom körülbelül egy félóraig szünetelt a baleset következtében.

A szomszédos Boda szálláskenben roppant olcsóért megkapható szőlők, gyümölcsösök, lakással, pajtával, nyaralóval.

25 millió koronától feljebb. Itt volna most a kedvező alkalom egy egy jó vételt csinálni!!!

Részletes felvilágosítást bármikor nagyon szívesen ad a bodai szőlők eladása felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9. szám alatti irodája.

# PASSZIROZÓ

paradicsom, gyümölcs, krumpli stb. passzirozására

## GÉP 55

ezer korona.

Kapható -

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében, PIAC-UTCA 7. SZ.

## HIREK

1924 szeptember 5. (Péntek)  
Prot.: Viktor. Kath.: Lőrincz.

1543 Székesfehérvárt elfoglalják a törökök.

1657 Thököly Imre születése Késmárkon.

1870 Párisban kikiáltják a köztársaságot.

## A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az esőzés az utolsó 24 órában is tartott. A csapadék általában a 100 mm-t meghaladja. Időjárás: Az időjárásban lényeges változás várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.  
Csokonai-színház este 8 órákor: Antónia. Vigjáték.

Uránia: Borgia Lukrécia.  
Vigszínház: Az arany kalitka.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

## Vidéki előfizetőinkhez!

Lapunk mai számahoz azon előfizetőink részére, kinek előfizetése aug. hó végén lejárt postai befizető lapot mellékelünk. Kérjük ugy ezen előfizetőinket, mint azokat, akiket aug. hó végén külön levélben felszólítottunk, hogy előfizetéseiket sürgősen küldjék be.

## A Kiadóhivatal.

— **Veni Sancte.** A debreceni kegyestaniórendi római katolikus főgimnázium csütörtökön délelőtt nyitotta meg a tanévét a *Veni Sancte Spiritus* főnemes imádságával. Az ünnepi istentiszteleten megjelent a piarista tanári kar *Gombos Antal* házfőnök és *Hogyor József* igazgató vezetésével. A templomot színlítt megöltötte a növendék-sereg és a szülők. A szentmisét *Rózsa István* tanár mondotta. Majd az intézet tornatermében *Hogyor József* intézett az ifjúsághoz buzdító beszédet.

— **Tasnády Kovács József** gyászja. *Tasnády Kovács József*, volt nemzeti képviselő felesége, sz. Waimess Irén tegnap hosszas szenvedés után 46 éves korában meghalt. Temetése pénteken délután 5 órákor lesz a tabáni temető halottasházából.

— **Harangra gyűjtenek a debreceni görög katolikusok.** A belügyminiszter a kultuszminiszterrel egyetértően megengedte, hogy a debreceni görög katolikus egyházközség harangbeszerzésére szükséges anyagi eszközök megszerzése céljából 1924 október 1-étől számított egy éven át gyűjtővel Hajdu vármegye és Debrecen város területén pénzbeli adományokat gyűjthessen.

— **Megfelebbzték a vadászterületek bérbeadását.** Hirt adott már a *Hajdúföld* róla, hogy a város a közbirtokossági vadászterületeket a legutóbbi árverésen igen magas aranyparitáson adta bérbe. Miután a gazdák az árverésen a bérösszegeket nagyon felverték, a köztisztviselők vadászterületeit megfelebbzték a bérbeadását. A felebbezésben kéri a tanácsot, hogy az árverést semmitse meg és az első alapárverés eredményét hagyja helyben.

— **Egy kislány beleesett a forró paradicsomba.** *Budapestről* jelentik: *Kelemen Ilonka* 2 éves leányka tegnap délelőtt szüleinek Hungária-ut 92. sz. alatti házában levő lakásán a forró paradicsommal telt fazékba esett és azonnal meghalt.

— **Jegyezze föl, hogy Springer könyvesbolt — Piac-utca harmincnyolc.**

— **A MANSz szüreti ünnepsége a vagongyárban.** A MANSz debreceni szervezetének valamennyi tagozata együttesen kedves, családi jellegű szüreti ünnepséget rendez vasárnap, szeptember 7-én a Máv. vagongyár kerti helyiségében, amely már a maga természeti szépségével és vonzó környezetével is biztosítja a legszebb sikert. A MANSz vezetőségének valamennyi tagja részt vesz a munkában, de az oroszlanrészt mégis *Kobay Györgyné* végzi a maga páratlan buzgalomával. Az esti órákban disztigált műsorral vig előadás lesz, amelyet *Fráter Erzsébet* disztigáló előadó nyit meg. A műsor keretében az egyes szakosztályok legjobb szereplőiket állítják sorompóba.

— **Iskolakönyvek** az összes iskolák részére új vagy használtan, valamint író és rajzszerek legelőnyösebben kaphatók *Antalfy könyvkereskedésében* Szent Anna- és Varga-u. sarok.

— **Százmilliók fehéremű lopás Budapest.** *Budapestről* jelentik: Ma délután a főkapitányság központi ügyeletén megjelent *Bünger Jenő* fűszerkereskedő és előadta, hogy Üllői-ut 109. számú házában levő padlásáról 100 millió korona értékű száritás végett felterített fehérneműjét ellopták. A betörést ma délután fedezték fel, amikor a megszáradt ruhákért akartak felmenni a padra. A betörők a padlásajtót felfeszítették és úgy hatoltak be a padlásra. A főkapitányságról daték tívket küldték ki a helyszínre, a nyomozás folyik.

— **Meggyilkolták a leánykat.** Győről jelentik: Császári határban az aratók a buzaöldön fenéklüli oszlásnak indult leányhullát találtak. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a hulla Németh Julia császári leányé. Vallatára fogták a leány anyját és mostohaapját, *Szűcs István* gazdálkodót, aki harmadik férje volt az asszonynak. Mindketten tagadták. A csendőri szinleg magukra hagyták a házaspárt, de kihallgatták beszélgetésüket, amelyből kiderült, hogy a leányt ők tették el láb alól. Az ezután folytatott kihallgatás alkalmával *Szűcs* bevallotta, hogy összeszóllalkozott mostohaanyjával, azt hirtelen torkon ragadta és megfojtotta. A hullát a buzaöldre vitte és ott huzta le a leány lábáról az új cipőket a leány anyja. A bestiális házaspárt a győri ügyészség fogházába szállították.

— **Zsombolya pusztulása a szerb uralom alatt.** *Kelozsvárról* jelentik: A szerb uralom alól csak nemrég oltah uralom alá került Zsombolya pusztulására nézve jellemző képet nyújt a *Schwäbische Volkspresse* egyik legutóbbi cikke. A bántásnak ez a legvirágzóbb és leggazdagabb nagyközsége — írja a lap — amióta a magyar uralom alól szerb uralom alá került, gazdaságilag teljesen lesüllyedt, de legalább a kultúrívóját a szerb uralom alatt is megtudta tartani, mert volt egy virágzó német középiskolája, amelyet 500 növendék látogatott. Most azután a kultúrívót is veszedelem fenyegeti, mert az Anghelcsu-féle iskolapolitika az iskola bezarását fogja maga után venni.

— **Három apró szökevény.** Az éjszaka három fiúcskát állítottak elő a rendőrségen, mert céltalanul kóboroltak az utcákon. Azt mondták, hogy eltévedtek. Kiderült, hogy az állami gyermekmenhely lakói és alkalmasint megszótktek onnan. Ma reggel visszakísérték őket a menhelyre.

— **Nagyszabású bélyeggyűjtőnap Budapest.** A magyar *Filatelisták Clubja* szeptember 20-24. között rendezi az első magyar bélyeggyűjtőnapot, amelynek előkészítő munkálatai javában folynak. Az utcán már megjelentek a sárgaszínű plakátok, amelyeket egy régi jó magyar 5 krajcáros piros bélyeg díszít. A posta is részt vesz a kiállításban, melynek legszebb tárgyait bocsátja rendelkezésére. E napokon nemcsak kiállítás, hanem árverés, cseresorsolás, vétel és eladás is szerepelnek a programon. A bélyeggyűjtő egyúttal sorsjegyjel is szolgál és minden napra értékes bélyegek kisorsolása van tervbe véve.

— **Tengerit lopott mindenkítől.** *Csepregi András* debreceni lakos a közelmúltban *Kuczis András* debreceni hentesárugyártól 20 millió korona értékű tengerit lopott, majd *Gödény László* bérgazdaságába hajtolt be s onnan is igen nagymennyiségű tengerit lopott el. Ezenkívül még számos tengerilopást követelt el. A lopott tengerit *Somogyi Jánosné* értékesítette. A tolvajt és orgazdát most sikerült elfogni s be-kísérték őket a debreceni kir. ügyészség fogházába. *Takó Ferenc* vizsgálóbíróhelyettes előzetes letartóztatásba helyezte őket.

— **Hítvédelmi szakosztályülés.** A Debreceni Kálvinisták Templom egyesülete szeptember 5-én pénteken délután 6 órákor a Kollegium dísztermében rendezte havi ülését. *"A protestantizmus, mint a modern műveltség hordozója"* címen *Gödömbey Péter* nagykálló református lelkész tart előadást.

— **Elfogott tolvaj.** *Pop János* debreceni lakos a Debreceni Gőztéglagyártól hárommillió korona értékű löszerszámot lopott el, míg *Varga Imréné* debreceni lakostól 500 ezer korona értékű ingószágot vitt el. *Pap Jánost* őrizetbe vették s előzetes letartóztatásba helyezték.

— **A csehek Komáromból kiutasították őt tanárt.** A csehek Komáromból újra őt tanárt utasították ki. A kiutasítottak *Gödör János*, *Sárosy Etel*, *Egler Rózsa*, *Kerle Sándor* tanárok és *Bognár Vencel* egyetemi magántanár.

— **30 koronáról 50 re emelték az állami iskolákban a tandíjat.** Az állami középiskolákban a múlt tanév végén 20, illetőleg 30 aranykoronában volt megállapítva a tandíj. A kultuszminiszter legújabb rendelete szerint az állami középiskolák tandíja 50 aranykorona, amelyet a tanulók negyedévi részletekben tartoznak fizetni. Tandíjmentesség iránti folyamodványok szeptember 15-éig adhatók be az illető középiskola igazgatóságához.

— **Borzalmas családi dráma Kunmajsán.** *Kiskuhhalasról* jelentik: A kunmajsai takarékpénztár igazgatója *Sveicz József* a minap reggel összeszóllalkozott feleségével, majd revolverével föbelőtte az asszonyt. A segítségül hívott orvosnak a férj is segédkezett és az orvos megállapította, hogy az asszony sebe nem életveszélyes. A férj ezután bezárkózott szobájába, ahol nagyobb mennyiségű arzén és strichint vett be. Rajta már nem lehetett segíteni és délután kiszenvedett.

— **Szüretelnek Kecskeméten.** *Kecskemétről* jelentik: A Paria-hegyen néhány szőlő tulajdonosa már megkezdte a szüretet, mert félnék, hogyha tovább varnak, lerohad a szőlő és kárbavész az egész termés. A kecskeméti gyümölcspiacon egyébként az árak nem változtak.

— **Hajdúkiól levelelt ruhákat kapnak a városi szegények.** A városnak igen sok kiscsejtezett egyonruhája van, amit eddig semmiféleképpen nem tudott értékesíteni. — Ezért a városi tanács elhatározta, hogy azokat szétesztja a városi szegényház ápolójai között.

— **Virginában börtönbe csukják, aki szeszestalt iszik.** *Newyorkból* jelentik: Virginia államban minden eddiginél szigorúbb prohibíciós törvényt léptettek életbe. A törvény ellen vétőket börtönnel vagy súlyos pénzbírsággal büntetik.

— **Hat millió korona a tüzoltó lovak takarmányára.** A város a csütörtöki tanácsülésben a tüzoltó és mentőlovak szeptember havi takarmányszükségletének beszerzésére a tüzoltóságának hat millió koronát utalványozott ki.

— **Szörmebundák, bőrkabátok, boák, muffok és mindenféle prémek nagyválasztékban kaphatók Nagy szűcsnél** Szent Anna u. 3.

— **Gyermekel tankönyveit Springer könyv- és papírkereskedésében** szerezheti be leggyorsabban.

**Tessék kivágni, felmutatás ellenében arengedményt kap II**

**Elismert Legoicsóbb szörmeárak beszerzési forrása**

**LIPCSEI SZÖRMEHAZ**

KOHN SÁNDOR szűcsmester Debrecen, "Arany Bika" szálló épület m o z i bejáratnál.

**Női szörmebundák mértékszerint minden színben**

**2,500.000 Ftól**

**boák (rókaforma) elsőrendű munka**

**245.000**

**koronától.**

**Szörmek darabonkénti eladása. Női és férfi bárányszőrme bebecsek hozott szörmeből is.**

**kihimezve vagy anélkül készülnék. Szörmeárak javításai és alakítása a legújabb modellek után készülnék. Szörmefestést lipcsei módszer szerint, bőrkikészítést vállalkoz. Mielőtt bármily szörmedarabot vásárol érdeklődjön Lipcsei szörmeházában.**

**Uj zsidóváros Palesztinában.**  
Newyorkból jelentik: Az amerikai zsidók „Palesztina” nevű ligája gondoskodni akar ama zsidók elhelyezéséről, akiknek a megszigorított amerikai bevándorlási törvény lehetetlenné teszi az Amerikába jutást. Ezek számára Palesztinában új várost alakítanak Chicagó néven és az elmunkálatokra már 10 millió angol fontot adtak össze.

**SZÍNHÁZ**

Műsor:

Pénteken: Antonia, Vigjáték.

**Osoknai-színház**

Csak két estén megy még Antonia világsikerű vigjáték.

Szombaton veszi kezdetét az új személyzet bemutatása. Elsőnek a dramai személyzet Arva László királyi ujjja fel, míg az operette-együttes Diadalmas asszony, Bajadér, Kis gróf és Árvácskában lép a közönség elé.

Szonációk erejével hatnak a következő filmek, amelyek az Urániában és Vigszínházban kerülnek gyors egymásutánban bemutatásra. Sorrendben közöljük a filmeket, hogy a t. mozilátogató közönségnek módjában álljon a ma legelőszöbő műveivel részeseülnie.

Urániában

Péntek, szombat Borgia Lukrecia történelmi regény mesteri feldolgozásban Conrad Veidt és Liane Haid főszereplésével.

Vasárnap A kuzuzsó kerüi reprize Varkonyi főszereplésével. E darabban látjuk az ő teljesen kiforrott művészetét, melyet hívebben és szebben művész nem adhatja vissza a reális valóságot.

Hétfőn Bölc Nában, ez a nagykonceptiójú filmóriás szintén nagy közönséget fog vonzani, midőn kedvencei, Werner Krauss és méltó művésztársai nyújtanak kelemes műlévezet.

Kedden Zoro és Huru mint dada nevetetik meg a nézőt.

Szerdán Egy dollár, Jókai-film Loth Hava! 6 nap alatt 5 nagyszabású filmmel kedveskedünk közönségünknek.

Vigszínházban

Péntekfői vasárnapig az idei első Paramount-világláger. Az arany kaitka kerü bemutatóna Gloria Svanson ragyogó tehetségű és szépségű művésznő játékával. E film kiállítás, a toalettek rengeteg száz-ezer dollárkba kerültek, a közönségnek alkama lesz látni egy olyan filmet, ami feledhetetlenül emlékebe fog vésődni.

Hétfőn, kedden Ádám és Éva modera műlt be öltöztetett szerelmi történet. Különleges pi-áns csemege gyanánt szolgáló filmek. Kisérő egy elsőrangú Chaplin-burleszk.

Szerdán és csütörtökön: Ópiumtündér világláger lesz műsoron Priscilla Dean művészi játékával. E filmet dicsőítni nem tudjuk, mert ez anny szepáges bűbájt tartalmaz, hogy ennek elbírálására csak a nagyközönség hivatott.

**URANIA**

Péntek—Szombat, szeptember 5—6. Conrad Veidt, Liane Haid főszereplésével BORGIA LUKRECIA. Mindkét rész egyszerre. Vasárnap, szeptember 7. Varkonyi legszebb filmje A KURUZSÓ. — Jón Acóizom Eddie Poloval.

**VIGSZÍNHÁZ**

Péntek—Szombat—Vasárnap 5—6—7 az idei első Paramount-film AZ ARANY KALITKA Gloria Svanson briliáns játékával. Pazar kiállítás, mesteri játék. — Jón Ópiumtündér Priscilla Dean legművészebb játékával.

Friss

**Dupuy-féle magcsáva**

kapható

Telefon 70. Csanak József K. Rt.

**TESTEDZÉS**

**Rendkívüli közgyűlés,** — amely szabálytalanul volt összehívva. A keleti labdarugókerület rendkívüli közgyűlést hívott egybe csütörtökre Debrecenbe, amely a nyíregyházi, kisvárdai és herényújfalui egyesületeknek a közös haszná ügyében hozott ismeretes tsnácsi határozat ellen beadott fellebbezéssel foglalkozott volna. A közgyűlésen a vidéki és debreceni egyesületek nagyszámban képviseltették magukat. A közgyűlést azonban két órából sem lehetett megtartani, ami Zempléni ügyvezető-alelnök és a főtitkár „böcs és mindentudó” szabályismerésének köszönhető, zsenikivül élők fényt vet a kerület vezető-egében uralkodó beteg szellemre és vérszegény irányításra is. Ugyanis Krómy Károly a közgyűlés elején kétséget kizárólag bebizonyította, hogy a közgyűlést szabálytalanul hívják össze, mert nem értesítették az egyesületeket 15 nappal előzőleg, bár ezt a szabályok előírják. Ferenczy elnök erre — igen helyesen, bár az ügyvezető-alelnök erősen kardoskodott ellene — ezeketán nem is vezette le a közgyűlést. A MLSZ központja is alapos leckében részesítette a kerületet. Tibor tarselők levelében kitagítja a kerületi vezetőket, hogy a nyíregyházi fellebbezéssel nem is foglalkozhatik a kerületi közgyűlés, csak az országos vidéki tanács, zsenikivül a kölcsönös meggyezést kellett volna keresni, míg a tanács a meggyezés lehetőségét kizárta. A közgyűlés a tisztújítást sem ejtette meg.

A DEAC ma, pénteken délután 4 órai kezdettel nagy kétkapás tréninget tart a nagyerdői sporttelepen. Az I., II. és ifjúsági játékosok jelennek meg.

**Gazdák buzáját**

természetbeni kamatra átvesszi és kihelyezi

**„AGRIKULTURA”**  
Kereskedelmi Részv. Társaság  
DEBRECEN, Egyház-tér 5.  
I. emelet. Telefon 11-18. szám.

**LAPELÁRUSÍTÁSRA**

FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK-KANCSOKAT FIXFIZETÉSSEL ÉS JUTALEKKAL.

Jelentkezni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalában: délelőtt 8—1-ig és délután 2—6 óráig.



**GYAKORLOTT PÉNZTÁRNOKNŐ FELVETETIK**



**KONTSEK GÉZA**  
Kereskedelmi Részvénytársaság főüzletében,  
Kossuth-utca 15. szám alatt.

**KÖZGAZDASÁG**

**Esik a burgonya ára**

**Budapestről jelentik:** A budapesti piacon a burgonya ára legutóbb szilárdan zuhant le. A nagy áresést az idézte elő, hogy 30 régi burgonyakereskedő mellett mintegy 200 alkalmi burgonyakereskedő vetette rá magát az úzletra a szezon elején abban a reményben, hogy gyenge lesz a termés és jó lesz az üzleti konjunktúra. Ebben a reményben nagy árszokat fizettek a burgonyáért és nagy tételeket halmoztak fel.

**A burgonyatermés azután sokkal jobb lett, mint ahogy számítottak.**

Nagyobb termés mellett természetesen a magas árak sem maradtak meg. A budapesti vásárcsarnokban és a dunaparti teherpályaudvaron annyi burgonyát halmoztak fel, hogy nem tudják hova tenni. A jó konjunktúrát kihasználó akárok burgonyakereskedők közül már eddig is ötvennél több ment tönkre és valószínűleg hasonló sorsra jut a többi is. Ma már

**alacsonyabb áron is szívesen megválnának készleteiktől,**

csak hogy pénzükből valamit visszontlassanak, mivel a burgonya a világpiacon árak felett áll, ha a szállítási költséget is beleszámítjuk és így kivitelre gondolni sem lehet. Kiseb-ben 1300—400 koronáért is lehet burgonyát kapni. Míg nagy vagon-tételekben a termelő 4—600 koronával kínálta.

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

**APRÓHIRDETÉSEK**

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyet-értés,” „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hirlap” kiadóhivatalában. 5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorol lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

**Levelezés**

- Marános, jobbmodu, középkorú uriember komoly ismeretségi keresi „barna övegynő” házasság céljából. 2851
- Megismerkednék házasság céljából jobb leánnyal, némi hozománnyal. Levelét „Hűféri” jelgére az Egyetértés kiadóhivatalába. 1738
- „Biztosítéknak” levél ment a Hajdúföld-höz. 2502
- „Barna fiuk” jelgére levél ment a Hajdúföldhöz. 2501

**Lakás**

- 2 szobás lakást keresek Margit-fürdő közelében. 1662
- Csinosan butorozott Piac-utcai szoba, előszobával azonnaira kiadó. — Cim az Egyetértés kiadóban. 1358
- Két szoba, konyhás lakást keresek. Cim Bélszer és Dávid vasúletében. 2407
- 2 szobás lakást keresek, lehetőleg Péterfia környékén Winkler faterap, Margit-fürdővel szemben 1704
- Vesszek olyan kettőszobás vagy egy nagy-szobás és előszobás, megfelelő mellék-helyiséggel bíró házat, ahol lakó nincs és azonnal elfoglalható. Cimet a Hajdúföld kiadóhivatalában „Lehet a kert elején is” jelgére kérem leadni. 2513
- Butorozott szoba kiadó, beszéző papagály kiadó Iskola-utca 8. 2498

**A TŐZSDE**

Magyar korona 0.0069 1/2.

Zéricsai káriz:

Newyork 530, London 2382, Milánó 2333, Páris 2820, Brüsszel 2660, Prága 1595, Budapest 0.0069 1/2, Belgrad 700, Bukarest 277, Hollandia 204, Varsó 102, Berlin 126, Bécs 75.—

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapolityamokról**

Dollár 76700—77260, angol font 342000—346000, hollandi forint 29461—29710, francia frank 4118—4148, svájci frank 14455—14600, cseh korona 2290—2311, ei 410—416, úra 3396—3414, dinár 1096—1027, osztrák korona 108.90—109.50 flitér, Napoleon arany — pénz.

Terményfőzsdé zecai:

A mai terményfőzsdén az irányzat buzában és rozsbán szilárdult egyéb cikkek változatlanok. A buza 5 ezer, a rozs 10 ezer koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kiős tiszavidéki buza 397—402, egváb 395—399, 78 kiős tiszavidéki buza 405—410, egváb 402—407, rozs 330—335, tak, arpa 390—420, sörárpa 460—490, új zab 380—385, ó zab 380—385, tengeri 381—385, repce 620—650, kórpa 235—245.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 133. Árak: könnyű 24—26, közép 26—28, nehéz 25 600—26 000. A vásár cénk volt.

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHÉZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladás, vetele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

—

**APRÓHIRDETÉSEK**

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyet-értés,” „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hirlap” kiadóhivatalában. 5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorol lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

**Levelezés**

- Különbejárati butorozott szoba központ-ban kiadó, esetleg elhásással is. Cim az Egyetértés kiadóban 1739
- Különbejárati elegáns butorozott szobát keres nőtlen fiatalember Cimek leadandók Egyetértés kiadóba 1765
- Israelita családnak szerzek kétszobás lakást butorral vagy anélkül Darabos-utca 56. 2511
- Intelligens fiatalember elegáns butorozott szobát keres zongorahasználattal, esetleg fürdőszobával és elátással, a pályaudvar közelében. Sürgős választ „Budapesti” jelgére a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 2496
- Átadó városi udvari egy szoba, konyha, kamrás lakás butorral vagy anélkül 8 millióért. Megbízottam Dezső László Kossuth-utca 18 2509
- Butorozott szoba kiadó szeptember 15-re Péterfia 14. 3-ik ajtó 1731
- Kiadó butorozatlan utca szoba előszobával főtérrel, irodának is Cim az Egyetértés kiadóban. 1742
- Két szoba, előszobából álló Bethlen-u. modern lakasomat elcserelném hasonló központi vagy háromszobás lakással, rafizetessel is. Cim az Egyetértés kiadóban 1744

**Ajánlat**

Teljen elátásra elfogad uri család közép-iskolás fiukat. Kossuth-u. 59. 2517  
Jó házi konyt és lakás kapható diákok részére, Nagyerdei Vigadóban. 2448

**Az iskolai évadra egy fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad** Kállai, Boesky-ter 5. 2494

**Virágot legelősebben Balogh** kertészetében vehet, Lahner-utca 5. — Vágóhid mögött. 2507

**Podrasszűlet három tükörrel, huszfiókos** illatszerekkel átvehető. Kiss Imre, Karcag Kisujszálási ut. 2508

**Haszonbérbe kiadó a városhoz közel 18** holdas tanyás homok birtok és egy 5 holdas tanyás föld azonnal beköltözhető jó lakás és gazdasági épületekkel. Értekezhetni Vár-u. 8. 2504

**Éneket és kezdőkre zongorát tanít** Orsz. Zeneakadémiát végzett operacékesnő. Cim a Hajdúföldnél. 2271

**Iskolai könyvek ócska és új állapotban** az előirt legújabb kiadásokban, megálapított árakon már kaphatók az Arzél Antiquariumban 145

**Diáksapkák minden színben kaphatók** Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943

**Viszeseteket, fürdőberendezéseket szak-** szerűen készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168

**Dobreczenszky karpitosnál, Halköz 8., hen-** cserék, pušsúványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169

**Üres ládák kaphatók Bészler és David** veskereskedésében Piac-u. 7. 2488

**Szűcsmunkát jutányosan vállal, szűrméatuk** dus választékban, bekecsék rendelhető Adler szűcsnél, Bathányi-u. 2. 407

**Laklakönyvek az összes iskolák részére** Csathy reszvenyarság könyvkereskedésében kaphatók. 2209

**Tankönyvek a miniszterium által megállapított** eredeti bolti árakon, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvenytárs. könyvkereskedésében. 146

**Varródnakban elsőrangú angol és francia** munkát legelősebben készítünk, Tisziviselőknék árendésmény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. 336

**Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-** utca 1. Kész hencserék, berzely stb. fotelek állandóan raktáron 2166

**Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, va-** lamint cementlapok, kutygyűrűk, valódi aszbe ztpala, folyamkavics és homok legelősebben beszerezhető Krausz Albert cementárnyarában Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705

**Urak figyelmebe! A legújabb divat szerinti** ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Mano uridivatszabó Debrecen, Szent Anna-utca 5. 408

**Intelligens család fia vagy leánygyermek** teljes ellátásra elfogad. Gerő, Piac 58. szám. 1298

**Málthál János műszaki szerelő elvállal viz-** vezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezések és e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben, lroda és műhely Csapó-utca 24 — Telefon 3—21. szám 1429

**Két diák teljes ellátást kaphat** Hunyadi-utca 20. 1427

**Iskolaleányt teljes ellátásra elfogad** gyermektelen család. Jó ellátás, külön szoba Virág utca 15. 2463

**Irr. intelligens uri család két középiskolai** tanuló teljes ellátásra elfogad. Cim a Függelennél. 1584

**Homok kapható minden mennyiségben Ist-** ván malom háts mögött. Eladás Simonyi-ut 2. 1678

**Középiskolai tanuló teljes ellátásra elfo-** gadtatik. József kir. herceg-u. 34. 1668

**Leányiskolai növendékek uri családnál** teljes ellátást kaphatnak, Kossuth-u. 40. keresztpület. 1719

**Márványozsák és cementlapok, betonárak,** kutygyűrűk legelősebben kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-u. 2. 603

**Mindenféle butorok legelősebb beszerzési** helye Hausner Salamonnál, Simonyi-utca 2/c. 1737

**Tanulók figyelmebe! Tankönyvesere. Ta-** valyi tankönyveit csekély ráfizetés-el becserelem ezévből használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írcserek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a paradszágot és eljön Bathányi-utca 6, az Alföldi könyvkereskedésébe. 1729

**A Fehér Ló szálloda éttermében, Hunyadi-** utca 1 egy liter tokaji hegyaljai 22000, 1 liter tokaji szomoródi 25000, 1 liter édes rizling 18000, 1 liter édes must 20000, utcára kihordva literenként 2000 koronával olcsóbb. 1724

**Középiskolai tanuló teljes ellátást nyerhet** uri családnál, zongora használat. Korreptálás. Cim Egyetértésnél. 1761

**Monogramokat szépen és olcsón készítek.** Baross-u. 12. Utcái lakás. 1781

**Munkás lányokat makaroni gyártásra szer-** ződött Barkó, Meszema u. 1. 1784

**Tisztviselő uraknak legelősebben és leg** jobban készítenek férfi ruhákat: Lehmann Lajosnál, Csapó-utca 29. Készletfizetésre is. 1740

**Előkelő uri családnál 2—3 középiskolai** tanuló kényelmes lakást és elsőrendű ellátást kaphat. Cim Ingósgölgközvetítőnél, püspöki bérkapota. 1764

**Egyetemi hallgató, családost, 1—2 gimna-** zista oktatását felelősséggel vállalja. Cim Egye értés kiadóhivatalában. 1743

**4—6—8 lóerős lokomobiljaimat bérbe ad-** nám barna lyen célra. Értekezés Csapó- kert, Kinizi u. 30. 1763

**Énekesnével herefejtővel válalók, Bő-** vértet Varga-utca 34. szám, házmester-nél. 1728

**Kereslet**

**Csizmadiaszedőt keresek — kettőt — jó** munkásokat hátulvarrott simaszaru csizma készítéséhez, állandó munkára. Munkabér páronként 20.000 ezer korona. Homokkert-utca 1. sz. B. Tóth Gyula. 2503

**50—80 katasztrális hold bérletet keresek,** lehetőleg tanyával. Cim a kiadóhivatalban. 2497

**Elveszett faj vizslakutyám, mely Moli** névre hallgat és faj foxterier kutyám mely Pufi névre hallgat. Becsületes megtalálójá hozza Hatvan-utca 27. szám alá. 2518

**35 éves nős keresztény kereskedő ember,** legjobb bizonyítványokkal, ki önállóan már nagyobb üzleteket vezetett, utazói, raktárnoki állást keres. Cim a kiadóba. 2495

**Megyedéves theológus tanítványokat vállal,** esetleg a délutáni órákra irodai munkát keres. Megkereséseket a Hajdúföld kiadóhivatala ovábbít 2512

**2500 darab rendezes nagyságú vályogot ke-** resek megvételre Kezdődy Endre Gázgyár 2514

**Házaspárhoz három órai délelőtti elfoglalt-** sággal bejáróleány kerestetik Simonyi-ut 14. V. pavillon. 2487

**Egyetemi hallgató lakóházat keres. Jeleni-** kező teljes ellátást kaphat. — Cim a kiadóban 2483

**Bolthi szolgál, fiatal, felvétetik Gárdos és** Horovitz. Püspöki palota. 1663

**Egy modern rövid zongorát keresek meg-** vételre. Ajánlatok Weisz Dezső Hunyadi-utca 17. műszak üzletbe. 2476

**Mauiktrős kisasszony elsőrendű munkaerőt** felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1. 853

**Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben** vess lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám. 1724

**Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal** uri család, felügyelet és tanulás bizto-sítva. Cim Bethlen u. 37. Ugyanott eladok többféle butorok. 1204

**Ólmet bármily mennyiségben vess** könyvnyomda Piac 59.

**Bolthelyiség, vagy bolthelyiségnek való** utcai lakás, magas lépés ellenében kerestetik. Cim a Debrecen kiadóhivatalában. 1606

**Órásszegéd fiatal, állandó alkalmazást nyer.** Cim Debrecen kiadóban. 1717

**Fűszerszakmában járatos és bevezetett** helyi ügynök és utazó magas fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszer-nagykereskedő cégnél. 1674

**Fűszerangro segéd, megbízható és irodai** gyakorlatok felvétetik Adorján és Mandel gymsztárú nagykereskedő cégnél. 1675

**Jól bevezetett utazót keres** Lindenfeld. Degenfeld-tér. 1707

**Tanuló esetleg kifutó felvétetik** Róth, Piac-utca 77. 1706

**Jó családból való 14—15 éves fiú cipész-** tanulónak felvétetik. Csak 2—3 polgárit végzetek jelentkezzenek. Szabó cipész, Bőszörményi u. 17. 1726

**Vidékire tanítónőt keresek III polgárista** mellé, ki német tanítást és kezdő zongora-ktatást is elvállal. Majorosné, Teleki utca 92. 1728

**Reáliskolai érettségivel bíró fiatalember** állást keres. Cim a kiadóban 1721

**Jó munkás cipészsegéd elvétetik** Csapó- kert, Kisfaludy-u. 19. 1783

**Varrónok munkásingek és alsónadrágok** készítéséhez azonnal felvétetnek. Állandó munka. Holländer Henrik. Hatvan-utca 20. sz. 1784

**Tanulót fizetéssel felveszek. Morgenstern** Mano uriszabó Debrecen, Szentanna-u. 5. sz. 1785

**Kisobb leányt felveszek könnyebb délig** tartó munkára. Cim a kiadóban. 2519

**Üzletünkben egy segédi állás azonnal be-** tölthető. Deutsch Albert és Fia. 1736

**Sőrőskocsisok felvéteinek. Széchenyi-utca** 22. sz. 1733

**Kifutó leány felvétetik. Róth Imre, Csapo-** utca 87. 1725

**Perfekt gépirónó állást keres. Megkeresé-** seket az Egyetértés kiadóba kérek. 1749

**Fűlöp Nővérek női divattermében tanuló** leányok felvétetnek. Péterfia 14. 1732

**Eladás**

**Eladó Teleki-utca 24. számú ház, felerész-** ben vagy egészben. Modern háromszoba beköltözhető. 2499

**Használt keményfa ágy és asztal olcsón** eladó Csillag-utca 52. 2500

**Uj beköltözhető ház Beresényi-utca 73.** százmillió koronaért, a Homokkert, Bujdosó-utca 1 b. sz. 363 négyszögöl ház hely 20 millió koronaért eladó 2492

**Sestakerében. Andrassy-uton 868 négy-** szögöl szőlő, gyümölcsös veteményes-sel, 2 szobás egyszerű lakással azonnal beköltözésre eladó. esetleg kiadó Dezső, Kossuth utca 18. 2510

**Eladó új előszoba butorok, asztalos szer-** szakmók Turut biztosító Piac 42. 2485

**Eladó egy 43-as barna francia cipő olcsón** Cim a Hajdúföld kiadóban 2469

**Egy szépen kiszívott ezüstkupakos tajték** pipa eladó. Péterfia-u. 2. 1513

**Eladó Vörösmarthy-utca 2. számú ház** azonnali beköltözéssel 2453

**Elektromos vízvezetési kut és egy kut-** szivattyú eladó. Varga-u. 23. 1718

**Számking öltöny, vadonatúj, eladó. Cim** Szakai u. 5. 1676

**Szőlőskert eladó Kötös-kert Bezerédi-u.** 13. egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes, egy szoba, konyha cserepes épülettel. Tulajdonos dr Balázs Piac-u. 89. Eladási ár három és fél vagon buza. 1560

**Ház beköltözhető négyszobás lakással —** Zugó-u 5—7. sz. — Istálló, kocsiszin másik háromszobás lakás, kettőszáznegyven millióért eladó. Értekezhetni dr Ungárral Simonyi-ut. 1/b. 1561

**Templomlülés férfi és női Kápolnás-utcai** templomban eladó. Schön csemegeüzlet. Piac-u. 6. 1664

**Eladó a Vörösmarty 2. számú ház azon-** nali beköltözéssel. 1665

**Eladó jutányosan beköltözhető nagy te-** lekkel Csapó-kert melletti Geréby-telep, Irén-utca 4. 1720

**Tankönyvek új és használt állapotban az** összes fiú és leányiskolák részére kaphatók Harnathy könyvkereskedésében Fűvészszer-utca 14. (Kollégium mellett) Használt könyveket magas árat fizetek. 2176

**Eladó a Széchenyi-ut 21. István-ut 26 és** 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különböző gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseedszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

**Eladó Wertheim szekrény, repavágó, nagy** sparhéd, Vétesy János gépműhelye, Miklós-utca 53. 1280

**Az István-ut 26 és 27. szám alatti 3400** négyszögöl gyümölcsös kert részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Fejlesztésként ad a Hajdúföld kiadóhivatala. 252

**Haszonra való akáca négyméteres száz** darab eladó Bakos, Csapó-u. 88. 1616

**Egy nagy jégsekrény, kutszivattyú, kut-** esővek és kutykára eladók. Kontsek Gézánál. 1719

**Ezidei szőlőtermés esetleg egy évi szőlő** használatra eladó. Értekezhetni közgyámnál Csapó-u. 19. 1710

**Ipari, kereskedelmi és raktártelepnek** alkalmas körülkerített 1090 négyszögöles házastelek, két szoba, konyha lakással, raktárhelyiségekkel, vasuti sínpár mellett, forgalmas helyen, haszonbérbe kiadó. Károly Ferenc József-ut 26. sz. 1763

**Tej elsőrendű hónapszáma kapható. —** Péterfia 48., hátsó lépcső, emelet 1732

**Családi ház, azonnal beköltözhető, 1100** négyszögöl kertézzel, központhoz közel, eladó. Posta-u. 5. 1727

**Kölesel-utca 7. szám alatt kisebb-nagyobb** mennyiségben kapható. Viszonteladónak árendésmény. 1741

**Két rézdiszes vaságy, éjjeli szekrények,** zsakkelt, számking eladó. Meszema utca 26. 1722

**Két óra való hám alig használt eladó,** Mogoss-u. 4. 1755

**Elsőrendű nyírott szőnyeg eladó Szegfü-u.** 14. Libakert. Értekezni 1—3 óra között 1767

**Eladó Téglakert, Szepessy-u. 56. alatt 816** öi szánt föld lakóházzal Szilágyi, Jókai-utca 30. 1758

**Vár-utca 4. sz. alatt eladó árpa, zab. 1759**

**Két hegedű és egy kisbőgő kijátszott eladó** Gambriusban lehet érdeklődni. 1760

**Csokonai-utca 39. számú ház eladás be-** költözhető lakással. 1756

**Egy szűcsin bunda eladó. Kossuth-u. 41.,** kapu el jobbra, második ajtó az udvarban. Értekezni lehet délután 3—6 óráig 1767

**Debrecenhez nem messze eső közszűben** eladnám házamat, szalócs üzletet, trafik és italméressel, üzempépes állapotban. Csak személyesen tárgyalok a helyszínen. Cim a kiadóban tudható meg. 1768

**Barna cipő, teljesen új, 43 as olcsón el-** adó. Cim a Hajdúföldnél. 2516

**Vegyés**

**Postai fadóboxok kaphatók különböző nagy-** ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

**Hegedűk, vonák, hurok, alkatrészek nagy-** vasasztékban, jutányos áron beszerezhető Szendro, Bathányi-utca 2475

**Tűzfűt pontosan házhoz szállít Winkler** fűszereskedő, Margit fürdővel szembe. Telefon 2-80. 1659

**Buzaköcsönt ügyfeleim részére megbízat-** sál keresek. Dr Balázs bank Piac-utca 89. 1559

**Elveszett egy aranyfüggő lánc, briliáns** zsušsuval a Kossuth utcától a színház ajtaján és Vár utcán keresztül az Úránia mozgóig hűtőn este 9—10 között. Becsületes megtaláló jutalom ellenében leadhatja Kossuth-u. 39. szám 1708

**Vendéglő lakással és egész udvarral bér-** beadó. Cim a Tiszántúli kiadóhivatalban. 1716

**Egy 25 vagy 30 holdas fekete földet ta-** nyával sürgősen haszonbérbe keresek. Cim az Egyetértés kiadóban. 1693

**A legelősebb butorokrak modern dolgok-** ban is. Burgundia-u. 13. szám. Vértess-nél. 1681

**Üzletének egynegyed részét ki volna haj-** landó átadni óras és ékszerüzletnek. Fele lakbért fizetem. Trafiküzlet előnyben részesül. Cim az Egyetértés kiadóban. 1692

**Burgonya I elsőrendű rőzsa 1800, hópehely** 1600 koronaért kapható Hatvan-utca 38. 2515

**Gazdák Bankja Kossuth és Bathányi-utca** sarkán kosztra betéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad. Értékpapírokat vesz és elad, köcsönöket folyosít ház és föld ingatlanra. értékpapírra és ezüstfedezetre stb. 2505

**Harminckét holdas három évre szóló ho-** moki bérletem átadom Bujdosó-u. 52. Homokkert 2498

**Dr B. Ujházy Sándor orvos szabadságáról** visszaérkezett és rendelkezést újra megkezdte Vigkedvű Mihály-utca 49. szám. Telefon 14—78. 2506

**Vízvezeték,**  
fürdőbe-  
rendezést jótállás mellett  
vállalok, javításokat szaksze-  
riően és pontosan készítek:  
Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

**Uj! Rőfösüzlet Uj!**  
Csapó-utca 12. sz. alatt  
a z u d v a r b a n  
Il Figyeljünk a cégre !!  
És el ne mulasszuk felkeresni, mert  
itt lehet kevés pénzért sokat vásá-  
rolni. Váson, kanavász, zefir, damaszt,  
grádli, női és férfi ruhászöveteket  
legelősebb  
**részletfizetési**  
feltételek mellett ad.  
**GOTTLIEB JENŐ**  
Csapó-u. 12. sz. az udvarban.

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat